

“创业浦东”全球青年创新创业大赛八强诞生

大学生研究大闸蟹项目进决赛

以“唱响浦东科创Style”为主题的2017年第六届“创业浦东”全球青年创新创业大赛自今年9月启动以来,经过招募、遴选、专家初审等环节,现已评选出雄鹰组前八名项目、雏鹰组前八名项目,它们将于本月17日进行决赛路演。

青年报记者昨天从浦东新区团委获悉,此番进入决赛的16个创新创业项目都可圈可点,其中不乏大学生创业项目。

青年报资深记者 郭颖



此番进入决赛的16个创新创业项目都可圈可点。

青年报记者 吴恺 摄

大学生创业项目走出实验室

据悉,针对初创团队和注册未超3年企业,大赛设置了雏鹰组和雄鹰组,各决出八强参与路演当日的真人秀PK。

其中,雏鹰组八强项目之一“海旭可追溯高品质大闸蟹”项目颇为引人注目,不光是因为它“蹭”了眼下吃大闸蟹的热点,更因为这是一个大学生创业项目。简海旭团队组建于2017年4月,是一支由上海海洋大学研究生团队组成的创业团队。“我们立足本专业,研究河蟹行业环境污染、药物残留、‘洗澡蟹’、质量无法追溯、安全标准和监督体系不完善、供应时限短等痛点展开研究,结合学校及学科优势,通过水环境调控技术、饲料配方和投饵技术、性早熟控制技术、一龄河蟹养殖综合强化技术、生物修复和养殖模式优化等技术集成创新,建立河蟹生态养殖模式技术体系,并向全国推广,获得了良好的经济和社会效益。”该团队为自己“拉选票”。

同样来自高校的“复旦复生-医疗影像云平台智能诊断系统”则旨在打造医疗影像云平台智能诊断系统,借助人工智能技术帮助医生提高影像诊断效率以及准确率。团队在早期肝硬化以及胶囊内镜的智能诊断服务上已有成果。“在大数据和人工

智能异常火热的今天,医工结合是大势所趋,深度学习技术的成熟极大促进了‘人工智能+医学影像’领域的发展。”复生医疗影像科技创业团队表示:“我们是从实验室走出来的‘草根’创业团队,我们希望通过不懈的努力,为中国大健康领域作贡献。”

此外,还有一些参赛项目具有很高的科技含量,像雄鹰组的新浪能驱动的长航时海洋无人移动观测机器人系统开发、智能玩具及mr多人互动系统、有机废弃物无害化处理工艺、基于物联网的智慧实验室SaaS平台等。而雏鹰组则以创意取胜:中国演讲好声音、达芬奇密码财商、房车旅行平台,听名字就很吸引大家一探究竟。

团队将获奖金、基金和创业礼包

本届大赛由浦东团区委、区委组织部、区科经委、区知识产权局、区人力资源和社会保障局共同主办,上海市大学生科技创业基金会浦东分会、浦东新区青少年发展基金会等联合承办。

主办方希望大赛不仅能征集到一大批有科技含量的创新项目,更能达到“以赛育人”的效果,为浦东二次创业积蓄后备力量。获奖团队除了将获得奖金和基金支持外,还将得到整合一系列服务资源的创业礼包和宣传资源。大赛期间,主办方将举办

“青年创业训练营”、“创客栈活动”、“项目落地洽谈”等一系列配套活动,为创业青年提供展示交流的平台。

区别于往届大赛,本次大赛还有一大特色,就是将传统的决赛路演与“真人秀”结合起来,使决赛路演的形式更丰富,更有助于评审全方位观察团队素质,改变了10分钟路演定胜负的状况,通过真人秀来拉开团队之间的差距,为创业者提供更多展现的机会。

青年报记者获悉,近几年来,浦东新区孵化培育了包括天天果园、喜马拉雅、七牛、达观数据在内的一批高成长企业,其中不乏估值10亿元以上的企业。截止到目前,浦东的科技企业孵化器涉及十几个行业,其中,软件与信息技术服务、生物医药两个行业已形成相当的产业实力和企业规模;而电子商务和移动互联网行业也呈现出迅猛发展的势头,成为了后起之秀。

近年来,浦东新区的孵化器和众创空间蓬勃发展,已经成为浦东乃至上海创新创业生态环境不可或缺的组成部分。截止到目前,浦东新区经认定的孵化器和众创空间达到104家,孵化企业总数3169家。

今后,浦东新区的众创孵化载体还将继续凭借良好的创业服务和优越的创新创业环境,不断吸引海内外高层次人才加入创新创业的大潮。

■年轻态

长宁共青团成立“融新院”服务青年

本报讯 记者 周胜洁 在日前举行的“青春奋进新时代,网聚融合新媒体”2017年长宁共青团新媒体中心成立大会上,长宁共青团正式推出了“融新院”,高校、资源供应商等17家单位(组织)正式入驻“融新院”这一新媒体平台。

长宁团区委副书记夏俊祺表示,成立新平台是长宁共青团深入贯彻党的十九大精神,积极落实团市委提倡的“到网上去”工作战略,设计更丰富的新媒体形式,更新颖的产品吸引青年。同时通过资源汇集的方式,能够真正解决青年痛点,服务好青年。“新媒体中心也将架起连接党政、青年与平台、青年之间的桥梁和纽带,努力打造可亲可近的长宁共青团。”

葡萄牙选手获上海“科学诠释”创意奖

本报讯 记者 郭颖 由上海市科协主办的2017“谁是王牌诠释者”赛事近日颁奖。值得关注的是,来自葡萄牙的选手组合 Pedro Timoteo 和 Conor Eliot 最终获得了“最佳创意奖”。

作为本届赛事唯一一组国际友人选手, Pedro Timoteo 和 Conor Eliot 全程用流利的中文完成了展示。他们诠释科学的过程有点像“超级变变变”,用木棒、胶带、毛线球等工具,通过木棒摇摆、毛线球滚动等诠释“波动”。他们风趣自然的演绎和新颖独特的诠释方式获得了评委们的一致“点赞”。

而上海自博馆的“绿螺家族”组合则通过精心编排、精妙的现场表演表达了人类保护动物的重要性和迫切性,整个展示过程不但传授了科学知识,更体现了人文主义关怀,获得了本届大赛最高分。来自上海乐懿国际旅行社的黄麒通选手获得了“最佳表现奖”。

虹梅街道启动“健步走”活动

本报讯 记者 范彦萍 近年来,白领健康问题成为社会关注焦点。为了让白领下楼就能就近健身,由虹梅街道、徐汇区体育局、漕开发联合为漕河泾白领量身定制了一条健身步道。昨天,“2017上海市城市业余联赛暨漕河泾白领健步走”活动在漕河泾开发公园正式启动,百名爱好徒步的漕河泾白领走上了刚刚竣工的健身步道。

“行走是最好的锻炼方式之一!不需要集中组织,每个人的行走时间完全自己安排。让大家养成一个良好健康习惯,这是我们发起这场活动的初衷。”本次漕河泾健步走活动目的就是让更多的白领加入到健康行走的活动中来。据虹梅街道办事处主任朱莺介绍,漕河泾开发公园健身步道是由政府出资改造的,目的是为漕开发的白领、社区居民提供健身场所。

青年学生要坚定理想信念 勇做时代的弄潮儿

十九大代表李斌到第二工业大学做十九大精神辅导报告

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海第二工业大学正掀起学习宣传贯彻十九大精神的热潮。不仅校党委书记带头宣讲,学校还请来了十九大代表、杰出校友李斌亲身宣讲十九大精神。

校党委书记宋宝儒近日在党委中心组(扩大)学习会上做了学习十九大精神的专题报告,校领导、校党委委员、中层正职、党支部书记等参加了学习会。宋宝儒解读了十九大报告、中纪委

报告和党章修正案等方面的主要内容,传达了十九届中央政治局对学习宣传贯彻十九大精神的部署和要求,传达了中共上海市委、市教卫工作党委对学习宣传贯彻十九大精神的要求。

与此同时,学校还请来党的十九大代表、全国劳动模范、上海第二工业大学杰出校友李斌到校为师生做了学习十九大精神的辅导报告。

在现场,李斌首先介绍了党的十九大盛况,并重点解读了习近平新时代中国特色社会主义思想。他结合

自身体会,谈了对社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标、经济社会发展重大战略和全面从严治党等方面的体会,还向大家讲述他本人连续3届参加党代会的感受。

李斌希望青年学生学习十九大精神要落实到行动中,要按照习总书记的要求,坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,勇做时代的弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为中国人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

